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Question ID : 26433076578
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Soni Computer Center
Exam Date 17/01/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.2 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
GPQU, FQRT, ?, DSTR, CTUQ

Ans 1. EQRS

2. ERRS

3. ERSS

4. FQSS

Question ID : 26433076445
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076494
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4 यदि 'P' का अर्थ है 'जोड़', 'Q' का अर्थ है 'घटाना', 'R' का अर्थ है 'गुणा', और 'S' का अर्थ है 'भाग', तो
निम्नलिखित अभिव्यक्ति का मान क्या होगा?
76 P 42 S 6 Q 22 P (8 R 15)

Ans 1. 181

2. 121

3. 171

4. 221

Question ID : 264330114182
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 एक निश्चित कू ट भाषा में, ZERO को 64 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है और FIVE को 42 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है। उसी भाषा में ELEVEN को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 63

2. 62

3. 64

4. 61

Question ID : 26433067998
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080807
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 Straight
2 Strict
3 Stamp
4 Sticker
5 Streaming

Ans 1. 4,3,1,5,2

2. 4,5,2,3,1

3. 3,5,4,1,2

4. 3,4,1,5,2

Question ID : 26433069270
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस समुच्चय का चयन करें , जिसमें संख्याएँ  उसी प्रकार संबंधित हैं, जिस प्रकार निम्नलिखित समुच्चयों
की संख्याएँ  हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(40, 10, 150)
(65, 35, 150)

Ans 1. (70, 30, 270)

2. (75, 40, 225)

3. (55, 10, 225)

4. (30, 12, 120)

Question ID : 26433076490
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 छ: मित्र (अमन, बिप्लब, चिरंतन, दिव्या, एलिजाबेथ और फिरोज) एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के
कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। अमन, बिप्लब के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। चिरंतन, अमन के
ठीक बगल में है। एलिजाबेथ, दिव्या के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठी है। चिरंतन, दिव्या के  ठीक बगल
में नहीं  है। अमन के  बाईं ओर से देखने पर, अमन और बिप्लब के  बीच में कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. चिरंतन और एलिजाबेथ

2. दिव्या और चिरंतन

3. फिरोज और एलिजाबेथ

4. फिरोज और दिव्या

Question ID : 26433092772
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
BOTH: WJEQ :: FACE:SXVT :: KING: ?

Ans 1. NPKR 

2. OQLS 

3. PRMT 

4. MKPI 

Question ID : 26433057497
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 आठ सहकर्मी - A, B, C, D, E, F, G और H एक वृत्ताकार स्थिति में कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं,
किं तु उनका इसी क्रम में होना अनिवार्य नहीं  है। G, D के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। E, G के
बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। H, D के  दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। B, E के  दाईं ओर दू सरे
स्थान पर बैठा है। F, E के  ठीक बगल में बैठा है। F, C के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर है। D के  बाईं ओर
ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. E

3. A

4. H

Question ID : 26433079055
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 एक निश्चित भाषा में ADVICE को VDAECI और BELONG को LEBGNO लिखा जाता है। इसी भाषा
में BETTER को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. RETTEB

2. YVGGVI

3. TEBRET

4. CFUUFS

Question ID : 26433074589
Status : Answered

Chosen Option : 3ww
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Q.13 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी बोतल कप हैं।
सभी कप प्लेट हैं।
कु छ प्लेट मेज हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ कप बोतल हैं।
II. कु छ प्लेट कप हैं।
III. कु छ मेज प्लेट हैं।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।

2. निष्कर्ष I और III दोनों अनुसरण करते हैं।

3. निष्कर्ष II और III दोनों अनुसरण करते हैं।

4. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433074630
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 G + H का अर्थ है 'G, H की बहन है'
G × H का अर्थ है 'G, H का पिता है'
G ÷ H का अर्थ है 'G, H का पुत्र है'
G - H का अर्थ है 'G, H की पुत्री है'
यदि P – J + D ÷ S है, तो J, S से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. पुत्री

2. बुआ

3. भाई

4. मौसी

Question ID : 26433080431
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह नीचे दी गई अक्षर-समूह शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
FZ, GA, JZ, OA, ?

Ans 1. UA

2. VY

3. UZ

4. VZ

Question ID : 26433067284
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.16 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
56000, 14000, 2800, ?, 140, 35, 7

Ans 1. 560

2. 350

3. 400

4. 700

Question ID : 26433080441
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 नीचे दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को गणितीय रूप से परस्पर बदलना
चाहिए?
42 + 14 ÷ 28 × 98 - 14 = 105

Ans 1. ÷ और -

2. × और ÷

3. - और +

4. + और ×

Question ID : 264330117541
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18

Ans 1. G

2. J

3. L

4. H

Question ID : 26433085511
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्याए दी गई श्रृंखला में प्रश्नवाचक चिह्न (?) का स्थान लेगी?
11, 33, 66, 110, 165, ?, ?

Ans 1. 212, 234

2. 231, 308

3. 226, 254

4. 222, 236

Question ID : 26433069048
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और शब्द में अक्षरों  की संख्या/व्यंजनों  की संख्या/
स्वरों की संख्या के  आधार पर उन्‍हें एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  किया जाना चाहिए)
चूहा : कृं तक :: मगरमछ : ?

Ans 1. शाकाहारी

2. सरीसृप

3. जल

4. स्तनपायी

Question ID : 26433082576
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 भारतीय संविधान में मूल कर्तव्य किस देश के  संविधान से गृहीत हैं?
Ans 1. यू.एस.ए.

2. फ्रांस

3. कनाडा

4. यू.एस.एस.आर. (अब रूस)

Question ID : 26433090664
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 ________ का विकास भारत में पहली पंचवर्षीय योजना का मुख्य उद्देश्य था।
Ans 1. नदियों

2. इमारतों

3. वास्तुकला

4. कृ षि

Question ID : 264330115367
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.3 नवजात मृत्यु दर किसी दिए गए वर्ष या अन्य अवधि में प्रति 1000 जीवित जन्मों के  जीवन के  पहले
________ के  दौरान होने वाली मृत्यु की संख्या को संदर्भित करता है।

Ans 1. 27 दिन

2. 26 दिन

3. 28 दिन

4. 25 दिन

Question ID : 264330116039
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 नवंबर 2022 के  अनुसार भारत के  मुख्य आर्थिक सलाहकार कौन हैं?
Ans 1. सुरेंद्र सिंह

2. कृ ष्णमूर्ति सुब्रमण्यम

3. वी. अनंत नागेश्वरन

4. बलवंतराय मेहता

Question ID : 264330114901
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 किसी संस्था के  स्वामित्व वाली वस्तुएं  ________ कहलाती हैं।
Ans 1. डिबेंचर

2. देयताएं

3. ऋृ ण

4. परिसंपत्तियां

Question ID : 264330115328
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 निम्नलिखित में से कौन-सा मणिपुर का एक विशिष्ट मार्शल नृत्य रूप है?
Ans 1. बिहू

2. डंडा-जात्रा

3. कु म्मी

4. थांग ता

Question ID : 26433072926
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 आठवीं  पंचवर्षीय योजना के  दौरान प्रधानमंत्री कौन थे?
Ans 1. मनमोहन सिंह

2. एल के  आडवाणी

3. पी वी नरसिम्हा राव

4. नरेन्द्र मोदी

Question ID : 264330116129
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 प्रसिद्ध नौचंदी मेला वर्ष में एक बार ________ राज्य में होता है।
Ans 1. के रल

2. मध्य प्रदेश

3. उत्तर प्रदेश

4. तमिलनाडु

Question ID : 264330115087
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 फु टबॉल क्लब मोहन बागान की स्थापना किस वर्ष हुई थी?
Ans 1. 1889

2. 1878

3. 1873

4. 1892

Question ID : 264330116292
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 भारत के  राष्ट्र पति के  रूप में निर्वाचित होने के  लिए न्यूनतम आयु कितनी होनी चाहिए?
Ans 1. 25 वर्ष

2. 34 वर्ष

3. 30 वर्ष

4. 35 वर्ष

Question ID : 26433074902
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 अगस्त 2022 में, भारत के  49वें मुख्य न्यायाधीश के  रूप में किसने शपथ ली?
Ans 1. उदय उमेश ललित

2. नूतलपाटि वेंकट रमण

3. रंजन गोगोई

4. शरद अरविंद बोबडे

Question ID : 264330115031
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 निम्नलिखित में से किस धातु में सर्वाधिक विद्यु त संवाहकता होती है?
Ans 1. सोना

2. चाँदी

3. लिथियम

4. प्लैटिनम

Question ID : 264330115149
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 पृथ्वी के  एकमात्र प्राकृ तिक उपग्रह की पहचान कीजिए।
Ans 1. कै लिस्टो

2. चंद्रमा

3. लो

4. टाईटन

Question ID : 26433091490
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 स्वच्छ भारत मिशन को वर्ष___________ तक स्वच्छ भारत के  दृष्टिकोण को पूरा करने के  लिए शुरू
किया गया था।

Ans 1. अक्टूबर 2, 2018

2. अक्टूबर 2, 2017

3. अक्टूबर 2, 2019

4. अक्टूबर 2, 2015

Question ID : 264330116176
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 निम्नलिखित में से कौन मोलस्का के  अंतर्गत आता है?
Ans 1. स्टिंग-रे

2. ऑक्टोपस

3. टर्टल

4. मस्का

Question ID : 264330115213
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 निम्नलिखित में से किसने ग्रीष्मकालीन ओलम्पिक 2020 में ओलम्पिक कौल्ड्रो न को लौ देकर प्रकाशित
किया?

Ans 1. वेंडरलेई कॉर्डेइरो डी लीमा

2. नाओमी ओसाका

3. दिनिगीर यिलामुजियांग

4. जॉर्डन डकिट

Question ID : 264330115950
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 जतिन गोस्वामी ने किस नृत्य शैली में अपने योगदान के  लिए अनेक पुरस्कार जीते हैं?
Ans 1. कु चिपुड़ी

2. ओडिसी

3. भरतनाट्यम

4. सत्रीया

Question ID : 264330115830
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 जनरल डायर ने किस वर्ष में मार्शल लॉ के  दौरान कमान संभाली थी?
Ans 1. 1819

2. 1945

3. 1929

4. 1919

Question ID : 264330115718
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 व्यापार और वाणिज्य का विस्तार करने और विदेशी मुद्रा लाने में क्या मदद करता है?
Ans 1. निर्मित वस्तुओं का आयात

2. मशीनों का आयात

3. कच्चे माल का आयात

4. निर्मित वस्तुओं का निर्यात

Question ID : 264330115575
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 निम्नलिखित में से कौन सा पुरातात्विक स्थल वर्तमान भारत में स्थित नहीं  है?
Ans 1. हल्लुर

2. महागढ़ा

3. मेहरगढ़

4. चिराँद

Question ID : 26433089123
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 A 4 min में 1 km दौड़ सकता है, और B उतनी ही दू री 4 min 10 sec में तय कर सकता है। 1 km की
दौड़ में A, B को कितनी दू री से हरा सकता है?

Ans 1. 45 m

2. 30 m

3. 35 m

4. 40 m

Question ID : 26433073042
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 एक धनराशि चक्रवृद्धि ब्याज की दर से 10 वर्ष में स्वत: की दुगनी हो जाती है। उसी ब्याज दर पर यह
कितने वर्षों में चार गुनी हो जाएगी?

Ans 1. 15

2. 20

3. 10

4. 5

Question ID : 26433076380
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.3 A एक कार्य को 4 दिनों  में कर सकता है, जबकि B उसे 8 दिनों  में कर सकता है। A कार्य शुरू करता है
और दोनों  एकांतर दिनों  में (एक दिन A और दू सरे  दिन B) कार्य करते हैं, तो कार्य कितने दिनों  में पूरा
होगा?

Ans 1.  4

2.  3.5

3.  5

4.  3

Question ID : 26433075204
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 एक बस 60 मिनट में 72 km की दू री तय करती है। बस की चाल km /h में कितनी है?
Ans 1. 91

2. 84

3. 56

4. 72

Question ID : 26433080003
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5

Ans 1. 10 प्रतिशत

2. 30 प्रतिशत

3. 40 प्रतिशत

4. 20 प्रतिशत

Question ID : 26433079878
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 दो संख्याओं के  बीच का अंतर 1086 है। जब हम बड़ी संख्या को छोटी संख्या से विभाजित करते हैं, तो
हमें भागफल के  रूप में छ: और शेषफल के  रूप में छ: प्राप्त होते हैं। बड़ी संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 1402

2. 1202

3. 1502

4. 1302

Question ID : 26433081535
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 A और B मिलकर एक कार्य को 20 दिनों  में कर सकते हैं, तथा B और C मिलकर समान कार्य को 100
दिनों  में कर सकते हैं। यदि B अके ले समान कार्य को 140 दिनों  में कर सकता है, तो A और C मिलकर
समान कार्य को कितने दिनों  में पूरा करेंगे?

Ans 1. 175/8 दिन

2. 125/8 दिन

3. 145/6 दिन

4. 111/3 दिन

Question ID : 264330116860
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 एक पंचायत चुनाव में, दो उम्मीदवार A और B थे। उम्मीदवार A को 42% मत मिले और वह B से 8000
मतों  से हार गया। मतों  की कु ल संख्या कितनी है?

Ans 1. 50000

2. 30000

3. 5000

4. 3000

Question ID : 26433081014
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 दो क्रमिक छू ट प्राप्त करने के  बाद, रूपा को 1619.20 रुपए में एक ड्रे स मिली, जिसका अंकित मूल्य
2000 रुपए हैं। यदि दू सरी छू ट 8 प्रतिशत है, तो पहली छू ट है:

Ans 1. 10 प्रतिशत

2. 15 प्रतिशत

3. 6 प्रतिशत

4. 12 प्रतिशत

Question ID : 264330116745
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 A, B, और C एक बिंदु  से प्रारंभ करके  क्रमशः  3m/s, 5m/s, और 6m/s की चाल से एक ही समय पर
900 m लंबाई वाले एक वृत्ताकार ट्रै क के  परितः  दौड़ना शुरू करते हैं। A और B एक ही दिशा में दौड़ते
हैं, जबकि C उन दोनों  के  विपरीत दिशा में दौड़ता है। वे पहली बार कितने समय बाद मिलेंगे?

Ans 1. 15 मिनट

2. 13 मिनट 

3. 14 मिनट

4. 12 मिनट 

Question ID : 26433063960
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 पांच लड़कों का वजन 22.450 kg, 24.150 kg, 24.720 kg, 28.530 kg और 25.150 kg दर्ज किया
गया है। सभी पांच लड़कों के  औसत वजन की गणना करें।

Ans 1. 27 kg

2. 29 kg

3. 26 kg

4. 25 kg

Question ID : 26433076392
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 यदि हीरे  की अंगूठी ₹5,94,320 में बेची जाती है तो एक महिला को 5% की हानि होगी। उसे इसे किस
कीमत पर बेचना चाहिए ताकि उसका लाभ 25% हो जाए?

Ans 1. ₹7,52,010

2. ₹7,42,800

3. ₹7,82,000

4. ₹7,32,140

Question ID : 26433076076
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075745
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 एक व्यक्ति अपनी मासिक आय का 31% और 9% क्रमशः  भोजन और कपड़ों  पर खर्च करता है, और
शेष का एक तिहाई बच्चों की शिक्षा पर खर्च करता है। वह प्रति माह ₹4,500 बचाता है, जो भोजन, कपड़े
और बच्चों की शिक्षा पर खर्च करने के  बाद शेष राशि के  आधे के  बराबर है। उसकी मासिक आय ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082793
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 यदि 90 को 2:3 के  अनुपात में दो भागों  में बाँटा गया है, तो दोनों  भागों  का मान क्या होगा?
Ans 1. 50 और 40

2. 40 और 50

3. 36 और 54

4. 42 और 48

Question ID : 26433075663
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075407
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 एक कु र्सी का अंकित मूल्य Rs. 5,000 था। दुकानदार इसे 20% की छू ट पर दे रहा था, लेकिन आगे
सौदेबाजी करने पर वह क्रमागत छू ट देने पर सहमत हुआ और अंत में कु र्सी को Rs.3,600 में बेच दिया।
दुकानदार द्वारा दी जाने वाली दू सरी छू ट क्या थी?

Ans 1. 10%

2. 12%

3. 11%

4. 9%

Question ID : 26433080361
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 5 cm त्रिज्या वाले सीसे के  एक अर्धगोले को 75 cm ऊँ चाई वाले एक लम्ब वृत्तीय शंकु  में ढाला गया है।
यदि शंकु  तथा अर्धगोले का आयतन बराबर है, तो शंकु  के  आधार की त्रिज्या कितनी है?

Ans 1. 1.8 cm

2. 1.2 cm

3. 1.5 cm

4. 1.4 cm

Question ID : 26433075419
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 एक महिला क्रय मूल्य पर 20% लाभ पर चीनी बेचने का दावा करती है और वास्तविक माप से 30% कम
वजन का उपयोग करती है। उसका लाभ प्रतिशत क्या है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079863
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080324
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Seceade

2. Seismic

3. Relevance

4. Titillate

Question ID : 26433073603
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Does it difficult to drive a lorry through a crowded narrow lane?
Ans 1. Do it

2. Would it

3. Isn’t it 

4. Aren’t it 

Question ID : 26433088988
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the correct option to substitute the underlined segment in the given sentence.
Ever since young, we were taught that we can obey our elders.

Ans 1. need not

2. should

3. cannot

4. May

Question ID : 26433092996
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Doleful
Ans 1. Worthless

2. Joyous

3. Dismal

4. Horrid

Question ID : 26433071980
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the correct spelling of the underlined word in the following sentence.

In edition to snacks, please bring cold drinks.
Ans 1. addition 

2. eddtion

3. adition 

4. audition 

Question ID : 26433072370
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate synonym of the given word.

Annoy
Ans 1. Irritate

2. Testify

3. Suppress

4. Delight

Question ID : 26433073429
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

In the blink of an eye
Ans 1. To make progress 

2. Happen fast and instantaneously

3. To allow someone to move fast

4. To flourish 

Question ID : 26433072678
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.8 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.

Tomorrow in the exam hall, I am busy writing answers.
Ans 1. writing

2. am 

3. answers

4. busy

Question ID : 26433089366
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Cynical
Ans 1. Optimistic  

2. Silent

3. Negligent  

4. Usurper 

Question ID : 26433071969
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blank.

One day, an old man was walking through the forest ________suddenly he heard
someone crying for help.

Ans 1. which 

2. than

3. while 

4. when

Question ID : 26433072730
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate synonym of the given word.
Despise

Ans 1. Like

2. Dislike

3. Treasure

4. Desire

Question ID : 26433086488
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The teacher ___________ another picture in the slide to explain his point of view.
Ans 1. extracted 

2. inserted 

3. excluded 

4. obtained 

Question ID : 26433074066
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the correct word for the blanks in the given sentence.

My father loves to read a ________ and wants to _________ flight tickets for Delhi.
Ans 1. reserve

2. book

3. purchase

4. notepad

Question ID : 26433060532
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate homonym to fill in the blank.

Due to the attack his vital organs _______ functioning.
Ans 1. seized

2. seas

3. sized

4. ceased

Question ID : 26433089071
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

An arm and a leg
Ans 1. Willing to work

2. Very expensive

3. Too much criticism

4. Too much bothering

Question ID : 26433073713
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mirrors (1) ________ used since ages. It is said that Archimedes used huge mirrors to focus
the heat of the sun’s rays on enemy ships to burn them. The same (2) _______ is used in
solar cookers, where mirrors are used to reflect and focus the sun’s rays onto cooking
containers. Astronomers use huge concave mirrors to focus starlight. The mirrors used in
telescopes are polished by giving a thin coat of silver or aluminium to the glass. With the
telescopes, astronomers can see the heavenly bodies, but even without the telescopes one
can see the moon. A full moon shining (3) ________ is a beautiful sight. But it is also a
puzzle, because if the sun and the moon both give the same light, then why is the moonlight
more pleasant?The reason is that the moon reflects very (4) ______ sunlight, in fact, only
seven per cent of the light it receives. The earth reflects about half of the radiation that it
receives from the sun. Imagine how bright the earth must be looking from the moon! One can
even read a book on the moon in the earthlight. However, you do not have to travel all the
way to the moon to realise how strong the earth's light is. Observe the crescent moon soon
after the new moon. The bright crescent is illuminated by the sun. The rest of the moon is
illuminated by earthlight. In other words, the light reflected by the earth is falling on the moon.
This is being reflected back to us and is strong enough to show the moon (5) _______. As the
crescent increases in size, this effect disappears.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. are

2. has been

3. is being

4. have been

Question ID : 26433060972
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mirrors (1) ________ used since ages. It is said that Archimedes used huge mirrors to focus
the heat of the sun’s rays on enemy ships to burn them. The same (2) _______ is used in
solar cookers, where mirrors are used to reflect and focus the sun’s rays onto cooking
containers. Astronomers use huge concave mirrors to focus starlight. The mirrors used in
telescopes are polished by giving a thin coat of silver or aluminium to the glass. With the
telescopes, astronomers can see the heavenly bodies, but even without the telescopes one
can see the moon. A full moon shining (3) ________ is a beautiful sight. But it is also a
puzzle, because if the sun and the moon both give the same light, then why is the moonlight
more pleasant?The reason is that the moon reflects very (4) ______ sunlight, in fact, only
seven per cent of the light it receives. The earth reflects about half of the radiation that it
receives from the sun. Imagine how bright the earth must be looking from the moon! One can
even read a book on the moon in the earthlight. However, you do not have to travel all the
way to the moon to realise how strong the earth's light is. Observe the crescent moon soon
after the new moon. The bright crescent is illuminated by the sun. The rest of the moon is
illuminated by earthlight. In other words, the light reflected by the earth is falling on the moon.
This is being reflected back to us and is strong enough to show the moon (5) _______. As the
crescent increases in size, this effect disappears.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. verity

2. moral

3. supposition

4. principle

Question ID : 26433060973
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mirrors (1) ________ used since ages. It is said that Archimedes used huge mirrors to focus
the heat of the sun’s rays on enemy ships to burn them. The same (2) _______ is used in
solar cookers, where mirrors are used to reflect and focus the sun’s rays onto cooking
containers. Astronomers use huge concave mirrors to focus starlight. The mirrors used in
telescopes are polished by giving a thin coat of silver or aluminium to the glass. With the
telescopes, astronomers can see the heavenly bodies, but even without the telescopes one
can see the moon. A full moon shining (3) ________ is a beautiful sight. But it is also a
puzzle, because if the sun and the moon both give the same light, then why is the moonlight
more pleasant?The reason is that the moon reflects very (4) ______ sunlight, in fact, only
seven per cent of the light it receives. The earth reflects about half of the radiation that it
receives from the sun. Imagine how bright the earth must be looking from the moon! One can
even read a book on the moon in the earthlight. However, you do not have to travel all the
way to the moon to realise how strong the earth's light is. Observe the crescent moon soon
after the new moon. The bright crescent is illuminated by the sun. The rest of the moon is
illuminated by earthlight. In other words, the light reflected by the earth is falling on the moon.
This is being reflected back to us and is strong enough to show the moon (5) _______. As the
crescent increases in size, this effect disappears.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. beneath

2. upward 

3. ahead

4. overhead 

Question ID : 26433060974
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mirrors (1) ________ used since ages. It is said that Archimedes used huge mirrors to focus
the heat of the sun’s rays on enemy ships to burn them. The same (2) _______ is used in
solar cookers, where mirrors are used to reflect and focus the sun’s rays onto cooking
containers. Astronomers use huge concave mirrors to focus starlight. The mirrors used in
telescopes are polished by giving a thin coat of silver or aluminium to the glass. With the
telescopes, astronomers can see the heavenly bodies, but even without the telescopes one
can see the moon. A full moon shining (3) ________ is a beautiful sight. But it is also a
puzzle, because if the sun and the moon both give the same light, then why is the moonlight
more pleasant?The reason is that the moon reflects very (4) ______ sunlight, in fact, only
seven per cent of the light it receives. The earth reflects about half of the radiation that it
receives from the sun. Imagine how bright the earth must be looking from the moon! One can
even read a book on the moon in the earthlight. However, you do not have to travel all the
way to the moon to realise how strong the earth's light is. Observe the crescent moon soon
after the new moon. The bright crescent is illuminated by the sun. The rest of the moon is
illuminated by earthlight. In other words, the light reflected by the earth is falling on the moon.
This is being reflected back to us and is strong enough to show the moon (5) _______. As the
crescent increases in size, this effect disappears.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. petty

2. little 

3. minute

4. less

Question ID : 26433060975
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Mirrors (1) ________ used since ages. It is said that Archimedes used huge mirrors to focus
the heat of the sun’s rays on enemy ships to burn them. The same (2) _______ is used in
solar cookers, where mirrors are used to reflect and focus the sun’s rays onto cooking
containers. Astronomers use huge concave mirrors to focus starlight. The mirrors used in
telescopes are polished by giving a thin coat of silver or aluminium to the glass. With the
telescopes, astronomers can see the heavenly bodies, but even without the telescopes one
can see the moon. A full moon shining (3) ________ is a beautiful sight. But it is also a
puzzle, because if the sun and the moon both give the same light, then why is the moonlight
more pleasant?The reason is that the moon reflects very (4) ______ sunlight, in fact, only
seven per cent of the light it receives. The earth reflects about half of the radiation that it
receives from the sun. Imagine how bright the earth must be looking from the moon! One can
even read a book on the moon in the earthlight. However, you do not have to travel all the
way to the moon to realise how strong the earth's light is. Observe the crescent moon soon
after the new moon. The bright crescent is illuminated by the sun. The rest of the moon is
illuminated by earthlight. In other words, the light reflected by the earth is falling on the moon.
This is being reflected back to us and is strong enough to show the moon (5) _______. As the
crescent increases in size, this effect disappears.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. lowly

2. faintly 

3. gloomily 

4. feebly

Question ID : 26433060976
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 'अचला नदी में पानी भरने गयी।'
उपरोक्त वाक्य में कारक सम्बन्धी त्रुटि पहचानकर निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य का चयन कीजिए।

Ans 1. अचला नदी ने पानी भरने गयी।

2. अचला नदी को पानी भरने गयी।

3. अचला नदी के  लिए पानी भरने गयी।

4. अचला नदी से पानी भरने गयी।

Question ID : 26433066970
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित वाक्य के  किस शब्द में अशुद्धि है?
अत्यधिक कार्य स्वास्थ को बिगाड़ देता है।

Ans 1.  बिगाड़

2.  कार्य

3.  अत्यधिक

4.  स्वास्थ

Question ID : 26433066765
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.3 ‘धन से सम्बन्ध रखने वाला’ वाक्यांश के  लिए उचित शब्द क्या होगा?
Ans 1. मालिक

2. आर्थिक

3. मूल्यवान

4. कीमती

Question ID : 26433065911
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 ‘अंडे से जन्म लेने वाला’ वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?
Ans 1. अंडक

2. जलज

3. अंडज

4. अंडाणु

Question ID : 26433065855
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 ‘रमेश घर आया।’ इस वाक्य का संदिग्ध भूतकाल में रूपांतरण होगा -
Ans 1. रमेश घर आ रहा था।

2. रमेश घर आया था।

3. रमेश घर आएगा।

4. रमेश घर आ गया होगा।

Question ID : 26433062320
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 किसी संज्ञा या सर्वनाम शब्द की विशेषता बताने वाले शब्द क्या कहलाते हैं?
Ans 1. क्रिया विशेषण

2. विशेषण

3. समुच्चयबोधक

4. क्रिया

Question ID : 26433085049
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 निम्नलिखित वाक्य के  किस खंड मे त्रुटि है?
सूर्य पूर्व पर उगता है।

Ans 1. सूर्य

2. पर

3. उगता

4. पूर्व

Question ID : 26433066759
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित में से कौन सा एक अनेकार्थी शब्द नहीं  है?
Ans 1. मुद्रा

2. गुरु

3. राशि

4. बुद्धि

Question ID : 26433091318
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
विकास और आकाश एक ढाबे पर खाना खाता हैं।

Ans 1. खाती

2. खा चुके

3. पाता

4. खाते

Question ID : 26433079665
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘राहुल अपनी माँ की ______ है।'

Ans 1. ईद का चाँद

2. अंधे की लाठी

3. गाल बजाना

4. अक्ल का दुश्मन

Question ID : 26433066721
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.11 ‘माँ ने पुत्र को अंक में ले लिया।’ इस वाक्य में प्रयुक्त 'अंक' शब्द निम्न में से किस अर्थ को व्यक्त करता
है?

Ans 1. गिनती के  अंक

2. संख्या

3. गोद

4. आँख  

Question ID : 26433080912
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘पृथ्वी से सम्बन्ध रखने वाला’ वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द क्या होगा ?
Ans 1. सार्थक

2. पार्थिव

3. अपार्थिव

4. निरर्थक

Question ID : 26433062539
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 'हिमाद्रि' का उपयुक्त पर्यायवाची शब्द क्या है?
Ans 1. पर्वत

2. शैल

3. हिम

4. हिमालय

Question ID : 26433091170
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 विकल्पों में दिए गए किस वाक्य में निम्न शब्द के  सही विलोम शब्द का उपयोग हुआ है?
अपमान

Ans 1. मुझे कार्यालय में बहुत सम्मान मिला।

2. मुझे बहुत सामान मिला।

3. मुझे कार्यालय में बहुत अनादर मिला।

4. मुझे कार्यालय में बहुत मर्यादित किया गया।

Question ID : 26433066945
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 निम्न वाक्य में रेखांकित मुहावरे  का उपयुक्त अर्थ दिए गए विकल्पों में से चुनिए।
उसके  शौक तो देखो, सीं ग कटाकर बछड़ों  में मिल रहा है।

Ans 1. ग़लत काम करके  छिपना

2. बूढ़ा होकर बच्चों जैसा काम करना

3. नुकसान उठाकर लाभ की प्रतीक्षा

4. हानि करके  लाभ की योजना बनाना

Question ID : 26433062310
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य एक 1.________ प्राणी है। इसका अर्थ है की वह 2. _______ जिए और दू सरों को भी जीने दे। वह
अपने सुख दुः  ख के  साथ दू सरों के  सुख दुः  ख की ओर भी 3.______ दें। अपने स्वार्थ को छोड़कर दू सरे  के  हित
की भी सोचे। अपनी स्वार्थ सिद्धि करना 4. _______ नहीं  है। 5. _______ ही सच्ची मानवता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. राजनीतिक

2. साहित्यिक

3. सामाजिक

4. पौराणिक

Question ID : 264330110903
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य एक 1.________ प्राणी है। इसका अर्थ है की वह 2. _______ जिए और दू सरों को भी जीने दे। वह
अपने सुख दुः  ख के  साथ दू सरों के  सुख दुः  ख की ओर भी 3.______ दें। अपने स्वार्थ को छोड़कर दू सरे  के  हित
की भी सोचे। अपनी स्वार्थ सिद्धि करना 4. _______ नहीं  है। 5. _______ ही सच्ची मानवता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. तुम

2. अपने आप

3. स्वयं

4. हम

Question ID : 264330110904
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य एक 1.________ प्राणी है। इसका अर्थ है की वह 2. _______ जिए और दू सरों को भी जीने दे। वह
अपने सुख दुः  ख के  साथ दू सरों के  सुख दुः  ख की ओर भी 3.______ दें। अपने स्वार्थ को छोड़कर दू सरे  के  हित
की भी सोचे। अपनी स्वार्थ सिद्धि करना 4. _______ नहीं  है। 5. _______ ही सच्ची मानवता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. निरादर

2. नज़रंदाज़

3. अपमान

4. ध्यान

Question ID : 264330110905
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य एक 1.________ प्राणी है। इसका अर्थ है की वह 2. _______ जिए और दू सरों को भी जीने दे। वह
अपने सुख दुः  ख के  साथ दू सरों के  सुख दुः  ख की ओर भी 3.______ दें। अपने स्वार्थ को छोड़कर दू सरे  के  हित
की भी सोचे। अपनी स्वार्थ सिद्धि करना 4. _______ नहीं  है। 5. _______ ही सच्ची मानवता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. अमानवीयता

2. दोस्ती

3. मनवता

4. मानवता

Question ID : 264330110906
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य एक 1.________ प्राणी है। इसका अर्थ है की वह 2. _______ जिए और दू सरों को भी जीने दे। वह
अपने सुख दुः  ख के  साथ दू सरों के  सुख दुः  ख की ओर भी 3.______ दें। अपने स्वार्थ को छोड़कर दू सरे  के  हित
की भी सोचे। अपनी स्वार्थ सिद्धि करना 4. _______ नहीं  है। 5. _______ ही सच्ची मानवता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. अपना हित

2. परहित

3. बच्चों का हित

4. घर का हित

Question ID : 264330110907
Status : Answered

Chosen Option : 2
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